Exercices :

Exercice n°1 ;

Un hacheur série alimente un moteur a courant men®n utilise un oscilloscope bi-courbes dont les
deux voies sont branchées comme indiqué sur lareclsédessous. La résistance r a pour valer 1

1Y,
R H / i L 1- A partir de ce schéma, préciser ce que visualise
Jsi N ~ Y'Y\, _ o
W <0 la voie 1 de l'oscilloscopeuc(t)
T |p HTR i} la voie 2 r.i(t)
ET <> uDlZX U u, 2- Quel est l'intérét d'utiliser une résistance 1Q ?
. e La voie 2 permet de visualiser Iimage de l'int&nsi
I P S U=ri=li=i
L
e Y

- 7 7 - 2
L'oscillogramme est représenté ci-dessous :

3- Déterminer la valeur de la fréquence de hachage
T=5divx0,2ms/div=1msetf=1/T =1000 Hz
4- Déterminer la valeur du rapport cyclique

~ ~ a=3/5=0,6
5- Déterminer la valeur de laf.e.m. E :
0> E = 5 divx 20 V/div = 100 V
xg:g % SOZ\C?dI\lIV Basgygenﬂfglrgir\)/s: 6- En déduire la valeur de la tension moyenng <u

<uc> =a.E =0,6x 100 =60 V

7- Déterminer la valeur deax : r.luax =3 divx 0,2 V/div=0,6 V etyax =0,6 V/1Q =0,6 A
8- Déterminer la valeur deil : r.lmin = 2 divx 0,2 V/div=0,4V etyax = 0,4V /1Q=0,4 A
9- En déduire la valeur du courant moyen <i> :

<i>= (luax + lmn) /2= (0,6 +0,4) / 2=0,5 A

10- Etablir I'expression de I'équation de fonctiement de la charge (on négligera la tension ttignedéduire

I'expression de <g» en fonction de R, <i> et E':
uC:L-%+R.i+E' et | (u.)=R.(i)+E'=xE

11- Pour le moteur a courant continu considérécamsidere que R = 0. En déduire I'expression denE'
fonction du rapport cyclique et de la f.e.m Eretdéduire la valeur de E'.

Si R est négligée, R.i=0etE'sE dou:E =0, 100=60V

12- On admet que pour ce moteur, E' = k.n. L'asgiimme a été relevé pour une vitesse n = 120@ntr/m
Déterminer la valeur de k et préciser son unité.

E'=k.nsoitk=E'/n en[V.(tr/mif) k=60/1200=0,05 V.(tr/min)

13- On désire maintenant que la vitesse de rotatiomoteur soit de n = 1600 tr/min. Calculer la velle
valeur de E'E' = k.n = 0,05 x 1600 = 80 V

14- En déduire la nouvelle valeur du rapport cymiq qu'il faut pour obtenir cette vitesse de rotation
On sait que E' =u.E soita =E'/E=80/100=0,8
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Exercice n°2 :

Un hacheur série alimente un moteur a courant men®n utilise un oscilloscope bi-courbes dontdesx
voies sont branchées comme indiquée sur le schiédessous. La résistance r a pour valeu©210

Av,
RN H / i L 1- Que représente H ?
SCCER N — Y Y\ ,
L A ~u Interrupteur commandé
“ o [R]TR | 2- Quel est le role de la diode D ?
UT <> uDlZX U, u, Eviter les surtensions aux bornes de H
i ; 5 i 2
i_f | C)TE 3- Quel est le role de l'inductance L ~
1 Lisser le courant i
T \Y>

Pour la suite de I'exercice, le montage a les ténatiques suivantes :
fréequence de hachage f = 125 Hz ; U = 12 ¥ = 0,375 ; l'inductance L est suffisamment impaeagoour
considéré que le courant i est parfaitement liss&&i>=1= 0,5 A.

4- Dans l'oscillogramme ci-dessous, représenteension 4 (voie 1 de l'oscilloscope) et I'image du couraint r
(voie 2 de l'oscilloscope). Placer aussi les irtstaiT et T.

<uc>=0,37%12 = 4,5 V; <i>=0,5 A;
Uc= JaU=10,375x12=7,3V ;
1=0,5A
P=W.1=7,3x05=37W

a 2v .
u=12V :>2V/div—6d|v

_l_i_ 8ms )
T=F=125 8 M Tga & IV

o-T=0,375X8 ms=3ms=3 div

0 > ) .
oT T ri=10x0,5=5V =5 div
oie 1: 2 V/div Base de temps :
Voie 2: 1 V/div 1 ms/div

6- Pour O <t<«T , compléter le schéma ci-dessous :
i H i - Is=0,5A U =0V
ib=0A; U =-12V

i=0,5A; uc=12V

1C

Is=0A; =12V
ib=05A; w=0V
i=0,5A uc=0V

1C
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